## 华琦弟兄每日读经 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

彼得前書 04:17-19

弟兄姐妹平安,我是华琦。感谢主,又来到我们读经的时间,我们要继续来读彼得前书第四章;今天我们读第 17 节到 19 节。

彼得鼓励在患难中的圣徒,他们是与基督一同受苦,因此要欢欢喜喜的有份于基督的苦难;这样神荣耀的灵就要安息在他们身上。当基督在荣耀里显现的时候,他们也要得到荣耀。

## 第 17 节: 「因为时候到了,审判要从神的家起首;若是先从我们起首,那不信从神福音的人将有何等的结局呢?」

时候到了,审判要从神的家起首。彼得前后书一直都提到审判。在彼得的观念中,审判是神行政管理的重要元素。神创造宇宙万物之后,就一直以公义公平的法则来管理所有的受造之物,这就是神的行政。在行政管理中,他一直用审判来对付那些超过祂公义公平法则界限的万物。神在旧约就审判过堕落的天使;在诺亚的时代用洪水审判过地;在亚伯拉罕的时代用火审判过所多玛和俄摩拉;到了摩西的时代,先用十灾审判过埃及,又在旷野审判了那第一代出埃及的以色列百姓,最终只有约书亚和迦勒能够进入美地;就是连神忠心的仆人摩西,也因为违反了神的行政而不能够进美地。这里我们看到神行政管理严厉的一面。

到了新约,耶稣基督来了,开始了恩典的时代。我们藉着相信耶稣基督的救赎,就白白地得着恩典,成为神的儿女。我们虽然由恩典入门,但我们蒙恩得救之后的生活,还是要符合神公义的法则。所以彼得在1:17就提到,我们的神会按个人的行为来审判,因此我们要存敬畏的心度在世寄居的日子。

到了这一节更是说到,时候已经到了,审判要从神的家起首。神的家是公义圣洁的家,神家里的人也必须合乎公义圣洁的要求。因此彼得说审判要从神的家起首。神今天用管教的方式来进行对教会的审判,这也就是彼得一再提到的火炼的试验。神管教的目的是积极的,是要帮助我们除掉信心中的渗杂,就像金子被火炼一般。有了纯净的信心,才能够专心依靠耶稣基督的恩典,不再依靠自己的肉体,和天然的才干与能力。

而这火炼的试验可能是以逼迫,以灾难,或以疾病的方式呈现,这些试验都要让我们的身体受苦,不再能够用肉体各样的私慾来引诱我们的魂。让魂能够向灵完全的敞开,接受从圣灵而来的供应,来完成魂的救恩。这也是每一个蒙恩得救的圣徒一生的成圣的道路,里面逐渐圣洁,外面才能够活出一个合乎义的生活。这是神今天在教会的行政管理,祂经常以管教的方式来帮助圣徒留在成圣的道路上,神这样的行政管理会一直持续,直到基督再来。照着帖撒罗尼迦前书 4:16-17: 「基督再来的时候,在基督里死了的人必先复活,以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里,在空中与主相遇。」

历世历代的圣徒在基督里死了的,先复活,主来的时候,那些还活着的圣徒也要被提,他们要在空中与主相遇后,带到哪里去呢?根据哥林多后书 5:10,「我们众人必要在基督台前显露出来,叫个人按本身所行的或善或恶受报。」原来我们被提之后,都要在基督的审判台前显露出来,要在那里接受基督的

审判,就是按照每一个人得救之后,他们所行的或者是恶,或者是善,来接受基督的审判。

我们得救之后一生的所作所为,在哥林多前书 3: 12-15,就把它比喻作是我们所建造的工程。每个人蒙恩得救之后,相信了耶稣基督,就在耶稣基督这个根基上往上建造,有人是用金、银、宝石在上面建造,也有人是用草、木、禾秸在上面建造。而在基督的审判台前,基督要用火来审判,这火要试验个人的工程怎样,如果是用金、银、宝石建造的,他们的工程可以耐火,他们就要得着赏赐,就是能够与基督一同在干年国里坐席;如果他是用草、木、禾秸建造的,工程就要被烧毁,他们就要受亏损,也就是失去在干年国里与基督一同坐席的赏赐。但是他仍然要得救,也就是他仍然有份於新天新地。保罗加了一句,虽然得救乃是像从火里经过一样;也就是在永世里,身上没有太多的荣耀。

所以总括来看,神对新约圣徒的审判,开始於今天在教会中的行政管教。而这些都是试验,就好像在学校裡的许多小考一样;这帮助我们知道自己在哪里,有哪些地方需要加强。彼得说这些也是火炼的试验,也就是在今天,对着这些试验,能够烧掉我们工程中的草、木、禾秸,让我们能够改用金、银、宝石来建造。神行政的管教会一直持续,一直到有一天我们睡了,这建造的工程也就停止了。在世界末了的时候,一些圣徒在基督再来的时候仍然活着,这些圣徒就要被提,所有的圣徒都要一同在基督的审判台前接受基督的审判。那个就是期末考,决定我们在千年国是得赏赐还是受虧损。

亲爱的弟兄姐妹,我们每一个人得救之后,成圣的道路是一生之久,在这条路上会有许多的试验,这些试验能够帮助我们用金、银、宝石来建造我们的工程,因此我们要宝贝这些试验。蒙恩得救的圣徒已经被神称义,他们还需

要经过神的审判,包括今天的行政管教,以及基督再来的时候在基督台前的审判。

彼得接着就问,这神的审判若是从我们起首,而那不信从神福音的人,将有何等的结局呢?父已经将审判世人的事交给了子,而在基督再来之前,地上会有大灾难,那就是基督审判世人的开始。那些与敌基督同伙一同来攻击神选民的世人,每一个都要被击杀。

而基督再来之后,又要设立荣耀的宝座,并且坐在宝座上来审判还存留的万民。之后基督要在地上做王 1000 年,那些进入千年国与基督一同坐席的圣徒就要与基督一同作王,一直到千年国结束之后,基督还要在白色的大宝座前审判所有的死人。死人要先复活,然后接受审判,那就是归于审判的复活。这些不信从福音的人,罪都还在他们身上,而罪的工价就是死。凡是名字不在生命册上的,经过白色大宝座的审判,都要被扔到火湖里,而这火湖就是第二次的死。

## 第 18 节: 「若是义人仅仅得救,那不前进和犯罪的人将有何地可站呢?」

和合版翻成「若是义人仅仅得救」,这样的翻译不准确, NIV 是说"It is hard for the righteous to be saved。"比较好的翻译是,「义人的得救尚且如此艰难,那不虔敬和犯罪的人将有何地可站呢?」义人得救这么艰难是什么意思呢?义人有两面的讲究:一面是有客观的义,另一面是有主观的义。每一个义人的得救,都是从客观的义开始,也就是他们藉着简单的相信耶稣基督所完成的救赎,他们就被神称义,他们就有了客观的义;这是义人得救的第一步。这一步一点都不难,只藉着简单相信接受,就白白地得着恩典。

从客观的义到主观的义,就是每个圣徒一生成圣的道路。主观的义就是他能够在基督里过一个义的生活。成圣是里面的,說出他的魂被洁净,他经历了魂完全的救恩;过义的生活是外面的,是成圣的表顯。一直到基督再来,在基督的审判台前,基督要来试验每个人的工程怎样,得胜的就要得着赏赐,不得胜的就要受虧损。

所以彼得这里说义人得救都这么艰难,讲的是一个圣徒蒙恩得救之后,到最终能够得胜的这一条道路很艰难;因为在这路上需要经过许多火炼的试验,这些火炼的试验都是积极的,能够在今天烧掉我们工程里面的草、木、禾秸,并且在我们身上能够产生出金、银、宝石的建造。金是指神的性情,银是指基督的救赎,宝石是指圣灵变化的工作。正因这条道路的艰难,保罗在哥林多前书 10: 13 鼓励我们,「你们所遇到的试探,无非是人所能受的,神是信实的,必不叫你们受试探过于所能受的,在受试探的时候,总要给你们开一条出路,叫你们能忍受得住。」

保罗告诉我们,道路虽然艰难,但神在祂的信实中也是要保守我们,在我们忍受不住的时候,就会给我们开一条出路,帮助我们忍受得住。保罗的一生都是经过许多火炼的试验,以至於在提摩太后书 4:7-8,他可以宣告,「那美好的仗我已经打过了,当跑的路我已经跑尽了,所信的道我已经守住了,从此以后,有公义的冠冕为我存留,就是按着公义审判的主,到了那日要赐给我的,不但赐给我,也赐给凡爱慕祂显现的人。」

保罗很有把握有公义的冠冕为他存留,他鼓励我们也要爱慕主耶稣基督的显现,这样也会有公义的冠冕为我们存留。亲爱的弟兄姐妹,干万不要有错误的观念,以为你相信主之后就会一帆风顺,就等着坐着花轿上天堂。其实正

好相反,成圣的过程是艰难的,但在这艰难的道路上,神一直赐帮助,给我们开出路,让我们能够忍受得住。

神还在外面为我们预备了教会,有弟兄姊妹是我們一同奔跑這天路的同伴,能够彼此扶持,相互鼓励,最终我们得到的盼望是荣耀的。彼得就说,若是义人的得救还是如此艰难,那不虔敬和犯罪的人,将有何地可站呢?這裡不虔敬和犯罪的人,當然就包括了所有的世人。这就好像保罗在罗马书1:18 所說,「神的愤怒显明在一切不虔不义的人身上。」不虔不义就包括了所有的世人。外邦人,因为没有神,所以他们是不虔的;犹太人,有神却还过一个犯罪的生活,所以是不义的。因为神最终审判的标准是公义的;蒙恩得救的人达到得胜的地步都如此艰难,不信的人又有什么地方可以站呢?

## 第 19 节: 「所以那照神旨意受苦的人,要一心为善,将自己灵魂交与那信实的造化之主。」

照着神旨意受苦的人,這句话是直接回应彼得前书 4:1 「基督既在肉身受苦,你们也当将这样的心志作为兵器,因为在肉身受过苦,就已经与罪断绝了。」也就是彼得先鼓励圣徒要有基督那受苦的心志,然后藉着肉身的受苦来与罪断绝。而这一个就是神的旨意。那些愿意照着神的旨意受苦的圣徒,他们是走在成圣道路上的圣徒,他们在外面的表现就是一心为善,一心为善英文是continue to do good,也就是说他们活出一个义的生活。如果你这样做,就是把自己灵魂交与那信实的造化主。和合版翻译成灵魂这个词,其实在原文就是 psuche 也就是魂的意思,就是把他的魂交给那信实的造化之主。和合版翻译有点拗口,英文就是 faithful creator 就是信实的创造主; 就说出神

创造宇宙万物之后,所有受造之物一直在祂的行政管理之下,当然这也包括 蒙恩得救的圣徒。

因此彼得鼓励说,要把你的魂都交与那信实的创造主。交与这个字的希腊文有两个字组成,para 就是在旁边的意思,tithemi 就是安置的意思,就是把你的魂一直安置在创造主的旁边。这个希腊字還有一个意思是 deposit 就是你在银行放存款。彼得在这里说的是,蒙恩得救的圣徒一直站在神的旁边;在他魂的救恩的道路上,还要经过试驗,魂才会被洁净。而每一次的试验就是他每一次的积存盼望,他愿意照着神的旨意受苦,他就能在神那里积存荣耀的盼望,到耶稣基督显现的时候,他就要得着称赞,荣耀,尊贵。这是一条艰难的道路,却也是一条通往荣耀的道路。

我们一同来祷告: 主啊,谢谢祢藉着使徒彼得一再苦口婆心的鼓励我们,要有份于基督的苦难,要与基督一同受苦,因为这是神在我们身上的旨意。主啊,谢谢祢告诉我们,审判要从神的家起首,今天祢就在祢的家中施行管教,帮助我们都有一个受教的心,有一个可听的耳朵,愿意在今生就烧掉我们身上的草、木、禾秸,能够藉着耶稣基督的救赎,使一些神圣的性情,组织在我们身上; 让我们藉着圣灵的工作,能够变化成为宝石,成为活石,成为适合灵宫的建造材料。谢谢祢在这一条艰难的道路上为我们预备了许多同伴,我们能够相互提醒,一同奔跑天路。祝福我所在的教会,能够成为一个圣洁的教会。祷告奉主耶稣基督的圣名。